

第八批中国重要农业文化遗产候选项目公示

河南信阳毛尖茶文化系统入围

本报讯(记者 高晶晶)昨日,记者从市茶产业发展中心了解到,农业农村部第八批中国重要农业文化遗产项目候选名单近日公示,河南信阳毛尖茶文化系统入选。这意味着信阳毛尖茶文化的动态保护和传承经过系统梳理,将得到进一步认可与提升,更好地助力信阳品牌农业打造与乡村振兴。

近年,随着信阳茶产业持续发展和信阳毛尖知名度持续提升,信阳毛尖作为传统农业特色产业的影响力不断扩大。按照《农业农村部办公厅关于开展第

八批中国重要农业文化遗产挖掘工作的通知》要求,信阳市人民政府作为申报主体,市农业农村局作为申报实施主体,经过省级推荐、专家评议和司局审核,由农业农村部组织评议,河南信阳毛尖茶文化系统与其他10项茶文化系统被列入第八批中国重要农业文化遗产候选项目名单进行公示,目前公示期已经结束。按照相关工作要求,农业农村部将组织评估,核定并适时公布第八批中国重要农业文化遗产。

市茶产业发展中心相关负责人介绍,河南信阳毛尖茶文化系统

是一个复合农业系统,属于以景观生态结构优化型为主的综合型农业文化遗产,包括以山地丘陵茶园立体经营为代表的信阳毛尖茶栽培及生产管理的农业系统,以及由信阳毛尖茶采茶、制茶、茶艺、茶史、茶俗、茶礼等相关的技艺和文化所构成的茶文化系统。该遗产具有典型的大别山—淮河流域中国南北地理过渡带特色,是延续数千年而从未中断的豫风楚韵融汇、淮上农业文化发展的独特见证,是豫南地区中华优秀传统文化传承发展的重要载体,也是赓续中华农耕文明的生动样板。

总结经验 查漏补缺

我市开展留守、困境儿童关爱服务项目中期评估

本报讯(关新)笔者昨日从市民政局了解到,为确保“护童有信·阳光成长”留守、困境儿童关爱服务项目有效开展,市民政局委托新乡牧恩社会工作服务中心对服务项目开展专业督导和评估。1月中旬,督导评估团队综合运用入户走访、电话访谈、查阅资料、集中汇报和评估反馈等多种方式,深入服

务项目执行方信阳市祥和社会工作服务中心、淮滨县为民社会工作服务中心和商城县仁爱社会工作服务中心,开展服务项目中期评估工作。

评估方详细了解项目开展情况,就机构困境与存在不足、联席会议、社工专业能力与资源整合链接、需求评估、筛选机制、改进提升方向等方面与项目社工进

行深入交流研讨。本次评估从不同维度剖析各项指标的具体工作,通过全面查找分析各项目运营中存在的问题及根源,提出整改建议与解决方案,系统梳理总结项目实施经验,进一步提升了社会工作者的专业服务质量成效,既是对半年以来关爱服务工作的阶段性总结,更是对下阶段服务优化的精准导航。



近日,平桥区平桥创业园内,河南意蓝家居装饰有限公司的工人正在进行板材的封装操作。作为一家扎根我市7年的家居装饰产品专业定制工厂,企业坚持严选ENF级、F4星级及进口环保板材,并引入精密工艺与智能生产线,已成长为我市绿色家居行业的代表性企业。

本报记者
杨长喜 摄

信阳公安:扫雪除冰保畅通 守护群众平安路

本报讯(记者 段黎明)近日一场降雪,信阳部分路段积雪结冰,给群众日常出行增添了诸多不便与安全隐患,信阳公安以雪为令,组织民辅警开展“扫雪除冰保畅”工作,全力保障群众出行安全。

面对恶劣天气,全市公安机关快速响应,迅速制定清扫方案,划定责任区域,将警力重点向人车密集区域的交通枢纽、大型商超、广场等场所倾斜,确保扫雪除冰工作精准高效推进。

工作中,全市公安机关同步发力,党员干部冲锋在前,民辅警化身“扫雪除冰卫士”,携带工具在单位周边、城市各主次干道、广场等重点区域集中清扫。大家不畏严寒、分工协作,有的负责清扫积雪,有的撒融雪物资,有的排查清理隐患……整个现场呈现出一派繁忙有序、干劲十足的景象,全体参战民辅警用汗水为群众开辟了安全通道。

与此同时,全市公安机关同

步开展路面应急守护,在积雪路段设置警示标识、耐心劝导减速慢行、快速救助受困群众和车辆,在风雪严寒中为群众筑起了一道道平安墙。

风雪无阻,守护不止。在扫雪除冰保畅行动中,全市公安机关广大民辅警用实际行动践行了“人民公安为人民”的宗旨,展现了公安队伍良好的精神风貌和过硬的纪律作风,为维护雪后正常秩序贡献了公安力量。

喜报

刘文新创新工作室入选中华全国总工会支持建设全国劳模工匠创新工作室名单

本报讯(记者 马依帆 通讯员 褚成杏)近日,2025年全国总工会支持建设的全国劳模创新工作室名单揭晓,信阳市文新茶叶有限责任公司刘文新创新工作室入选,是我市唯一入选的本土企业工作室。

入选的创新工作室全部由全国劳动模范和先进工作者、全国五一劳动奖章获得者、大国工匠领衔,具有相对固定的活动场所、基本的设备设施、必要的工作经费、完善的管理制度,具有较强的创新和攻关能力,积极开展创新创造活动,取得创新成果,产生经济效益和社会效益。

作为信阳茶产业龙头企业领航者,全国劳动模范、文新茶叶董事长刘文新始终坚持以劳模精神引领队伍建设,以科技创新驱动产业升级。刘文新创新工作室成立以来,紧扣茶产业提质增效、转型升级,汇聚企业技术骨干、行业能手组建创新团队,聚焦茶叶种植、加工工艺、品质提升、品牌赋能等领域开展攻坚探索,用实打实的创新成果为信阳茶产业高质量发展注入强劲动力。

据了解,全国总工会将给予每家创新工作室一次性补助资金10万元,用于奖励创新工作室成员创新创造。各级工会组织将加大指导力度,促进创新工作室能力提升,同时利用“职工之家”APP加强宣传、展示风采、传承技能,发布创新成果,并促进成果转化应用。

爱心

民生银行信阳分行向信阳市慈善总会捐赠150万元

本报讯(记者 潘家栋)近日,民生银行信阳分行向信阳市慈善总会捐赠150万元爱心资金,专项用于助力乡村振兴及公益慈善事业发展。

仪式上,民生银行信阳分行相关负责人将150万元捐赠支票交给市慈善总会相关负责人。市慈善总会向该行颁发捐赠证书,并对该行心系地方发展、慷慨解囊的善举表示衷心感谢。

据了解,民生银行信阳分行自成立以来,始终秉承“服务大众,情系民生”的企业使命,将社会责任根植于发展基因,把公益慈善融入战略布局,把金融助力乡村振兴作为重要政治责任。多年来,该行持续探索“金融扶农、产业兴村、科技助农”新模式,通过优化信贷产品、创新服务模式,让金融活水精准滴灌乡村振兴沃土,用一系列务实举措彰显金融企业的责任与担当。

市慈善总会相关负责人表示,民生银行信阳分行的此次捐赠,不仅为信阳市公益慈善事业发展注入了宝贵资金,更传递了社会各界对信阳民生改善的关心与支持。市慈善总会将严格按照捐赠意愿,做好资金的监管与使用工作,确保每一笔善款都落到实处、惠及群众,切实发挥慈善事业在社会保障体系中的补充作用,携手更多爱心企业与人士,共同筑牢信阳市民生保障底线。